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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από τον  παγετό   που σημειώθηκε  στις  10 Μαρτίου 2022    στην
ευρύτερη  περιοχή  της  Π.Ε.  Hλείας  κυρίως  σε  δενδρώδεις  καλλιέργειες  πατάτες αλλά  και  σε
κηπευτικά κ.λ.π.  οι  υπηρεσίες  ου ΕΛ.Γ.Α.   προχώρησαν στην  διενέργειά επισημάνσεων για την
τεκμηρίωση  των  ζημιών  όπως  αναφέρεται  στον  Κανονισμό  Ασφάλισης  Φυτικής  Παραγωγής  του
ΕΛ.Γ.Α. . 

Η πορεία της διενέργειας των επισημάνσεων ολοκληρώθηκε . Έχουν ανοίξει 55 αναγγελίες από τους
ανταποκριτές του ΕΛ.Γ.Α. και  υποβλήθηκαν 190 δηλώσεις συμπεριλαμβάνονται και οι δηλώσεις για
τις πατάτες . 

Επισημαίνεται ότι οι εκτιμήσεις, διενεργούνται σύμφωνα με τους Κανόνες της Γεωπονικής Επιστήμης
και του Κανονισμού Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. Στους εκτιμητές δίνονται  οδηγίες να
είναι αντικειμενικοί  και δίκαιοι και  τα πορίσματα που διατυπώνουν, να εκφράζουν με τη μεγαλύτερη
δυνατή ακρίβεια την απώλεια εισοδήματος των παραγωγών.

Επιπλέον  ,  επιδίωξη  του  ΕΛ.Γ.Α.  είναι  η  σε  επίκαιρο   για  κάθε  καλλιέργεια  χρόνο  από  έμπειρο
γεωτεχνικό προσωπικό .‘Έτσι  για τις ανωτέρω ζημιές το έργο των εκτιμήσεων  θα διενεργηθεί  με
ικανό γεωτεχνικό προσωπικό και για το λόγο αυτό θα υπάρξει συνδρομή με    επιπλέον γεωτεχνικό
προσωπικό  πέρα  του  μονίμου    με  σκοπό    την  έγκαιρη  ολοκλήρωση  των  εκτιμήσεων(έως  20
γεωτεχνικοί).
 . 
2.Το έργο των εκτιμήσεων είναι  σε εξέλιξη  για όλες τις  ανωτέρω καλλιέργειες.  Στη συνέχεια  θα
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά
ενήμερους  παραγωγούς   μετά  και  της  επεξεργασίας  των  στοιχείων  από  το  αρχείο  ΟΣΔΕ..
Σημειώνεται ότι πλέον οι αποζημιώσεις ξεκινούν το ίδιο έτος ζημιάς και ολοκληρώνονται στην
συνέχεια μετά από τέσσερεις μήνες όταν στο παρελθόν ολοκληρώνονταν σε 15-17 μήνες.
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



Επομένως σύμφωνα με τα ανωτέρω  αναλόγως    της  έντασης  των καιρικών φαινομένων και τα
οποία προκαλούν ζημιές στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις των παραγωγών ,  ο σχεδιασμός είναι    η  
πολιτεία και ο ΕΛ.Γ.Α.  να επεμβαίνουν άμεσα,   με σκοπό στην κάθε  περίπτωση  που προκύπτει και  
η οποία μπορεί να είναι διαφορετική , ( αναλόγως της έντασης του φαινομένου και των ζημιών που
προκαλούνται),  οι διαδικασίες που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία να είναι έγκαιρες , έτσι
ώστε   να  καταβάλλονται   έγκαιρα   οι  καταβολές   των  αποζημιώσεων  για  την   στήριξη  του
απολεσθέντος εισοδήματος των παραγωγών της χώρας, 

3.Για τις ζημιές που προκλήθηκαν από τις έντονες βροχοπτώσεις και τα πλημμυρικά φαινόμενα που
σημειώθηκαν κατά την διάρκεια του Νοεμβρίου – Δεκεμβρίου 2021 στην ευρύτερη περιοχή της Ηλείας
ο ΕΛΓΑ διενέργησε επισημάνσεις έγιναν 174 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 1480  δηλώσεις ζημιάς
περίπου.  Οι  ζημιές  αφορούν   κηπευτικά  ,δενδρώδεις  καλλιέργειες  και  πατάτες ,ενώ  έχουν
ξεκινήσει  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  .  Ειδικότερα  για  την  Π.Ε.Ηλείας  έχουν  σχεδόν
ολοκληρωθεί η καταβολή των αποζημιώσεων από τους παγετούς της Άνοιξης 2021 και από
άλλα καιρικά φαινόμενα ύψους 5.259.000 ευρώ και αναμένεται εντός της Άνοιξης 2022 (νέα
πληρωμή  εντός  του  Απριλίου  )   η  ολοκλήρωση  τους  για  όλα  τα  καιρικά  φαινόμενα
(συμπεριλαμβάνονται και οι πλημμύρες) .

Πρέπει  δε  να  τονιστεί  ότι  ο  ΕΛ.Γ.Α.  και  η  Διοίκηση  του  με  υπευθυνότητα  ανταποκρίνεται  στις
καταστροφές που προξενούνται στις γεωργοκτηνοτροφικές τους εκμεταλλεύσεις  εξαιτίας των ακραίων
καιρικών συνθηκών και  με  την  βοήθεια  της  πολιτείας  ο  ΕΛ.Γ.Α.  μπορεί  έγκαιρα  να καταβάλει  τις
αποζημιώσεις  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους  παραγωγούς  με  αποτέλεσμα  να  υπάρχει  πλέον
εμπιστοσύνη εκ μέρους των παραγωγών στον Οργανισμό ότι  , έγκαιρα και με δικαιοσύνη  θα
του καταβάλλονται οι αποζημιώσεις .  

 Και τούτο φαίνεται με τις τεράστιες ζημιές του 2021 που καταστράφηκε η φυτική παραγωγή και το
ζωικό κεφάλαιο πολλών περιοχών της χώρας από την σφοδρότητα των καιρικών συνθηκών όπου όλες
οι διαδικασίες ολοκληρώθηκαν,  και έχουν καταβληθεί σε επίπεδο χώρας 245 εκ. ευρώ ενώ εντός της
Άνοιξης 2022 θα ολοκληρωθούν οι αποζημιώσεις που θα αγγίξουν τα 350 εκ.   

Ειδικότερα  ολοκληρώθηκε σε όλη την επικράτεια οι αποζημιώσεις από τους παγετούς του 2021 και
όπως προαναφέρθει  εντός της Άνοιξης 2022  θα ολοκληρωθούν συνολικά και  για όλα τα καιρικά
φαινόμενα. (συμπεριλαμβανομένης και της Ηλείας) 

4.Τα υπόλοιπα θέματα δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.
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